

本报邀读者实验室里学计量

家里的电表准不准,怎样科学配眼镜,都能来学学



本报济宁6月20日讯(记者 李倩)家里用的水、电、气、暖民用四表走的准不准,学生们如何科学配镜……本周六,本报《今日运河》主办的“质量生活连你我”——百姓体验实验室公益活动再次启程,第三站将带您走进济宁市质量技术监督局

计量实验室,近距离接触精密计量仪器,同时还可以学习节能知识。

济宁市计量所所长朱全心介绍,计量知识和百姓生活十分贴近,比如市民家中的民用四表(水电气热)、饮用水的流量计量、温度的测量等,所有的物理和化学测量都在影响着市民生活。

“计量虽然和百姓生活密切相关,但大家的认识更多地停留于称重、测长、计时等一般性的检测项目上,其实国防安全、航空航天、医疗卫生、新能源、生物工

程等众多高新领域都离不开计量技术支撑。”济宁市计量所相关技术人员介绍,目前实验室的长度精度的主要标准器,最高分辨率可达到50纳米(0.5%),温度测量范围可达到零下30摄氏度至1300摄氏度。

本次让读者和本报小记者体验参观的计量实验室,主要有水、电、气、热、眼镜实验室、出租车计价器等民生计量专业实验室。这些实验室目前可承担长度、电磁、光学、力学、热工、无线电、电离辐射、时间频率、物理化学、医疗卫生、环境监测、煤

矿安全、民用四表、衡器、定量包装商品净含量等13大类在用计量器具的检定、校准和检测任务。同时,为了更好地为小记者们服务,参观实验室当天,医检室的专家还将为校园小记者讲授如何科学用眼、配镜等知识。

如果你想多了解一些计量知识,近距离和高精密的测量仪器接触,请拨打本报《今日运河》编辑部开通的活动报名热线。报名电话:2480333,18678730171。报名截止时间6月24日。



危险品运输应急演练

20日上午,市中区交通运输局针对夏季高温、降雨量大等特点,在危险品运输企业开展了危险品运输突发应急演练,以有效应对运输环节中有可能出现的突发情况。图为危险品运输消防应急演练现场。

本报记者 李蕊 摄影报道

市财政全力支持新农保全覆盖

全市已有376.22万人参保

本报济宁6月20日讯(记者 马辉)为力争全市年内实现新型农村社会养老保险制度全覆盖,济宁市财政局全力做好资金政策保障,确保了全市12个县市区及济宁高新区、北湖新区新农保试点工作全面启动。截至6月份,全市有376.22万人参加新农保,参保率为81.6%;共征缴保费6.59亿元,为79万名60周岁以上老人发放新农保养老金1.13亿元。

据介绍,济宁是农业人口大市,在当前各项民生保障任务比较繁重的情况下,

推行新农保全覆盖,财政面临巨大的支出压力。为此,济宁市财政通过挖潜节支增财力、整合优化保增量,科学统筹财政收支,积极调整支出结构,妥善安排新农保市级财政补贴资金预算,现已累计拨付2383万元,确保了新农保补助政策及时落实到位。

新农保工作涉及到全市600多万农民的切身利益,因此,市财政部门会同市人力资源社会保障局研究下发了《关于进一步加强新型农村社会养老保险基金管理的通知》。

济宁三部门联手治理客运市场

非法营运车辆最高罚3万元

本报济宁6月20日讯(记者 李蕊)20日上午,记者在济宁市集中整治客运市场秩序启动仪式上获悉,从当日起至7月10日,济宁市交通、公安、综合执法三部门将联合开展为期20天的客运市场集中整治。其间将重点治理各类非法营运行为。对查处的非法营运车辆,每车最高将处罚金3万元。

据客运市场整治办公室负责人介绍,活动期间,联合执法人员将在重点查处各类非法营运的三轮车、摩托车及“黑车”的同时,严厉查处出租车拒载、绕道、甩客、未按规定使用计价器计价的行为。对于线路班车未按规定站点停靠,在城区道路上随意停靠上下旅客及旅游包车

异地经营等违章经营行为,也将被纳入此次治理的范围内。

在治理过程中,将按照属地管理、分片包干的原则,成立三个执法大队。由交通、公安、城市综合执法三部门联合执法,以洸河路为界分南北两个片区,各执法中队按照区域分工,全天候、无缝隙、不间断,全覆盖严厉查处城区各类违法违规车辆。在执法过程中,对人力、机动、电动三轮车非法营运者,第一次将首违不罚,违规者只需写出书面保证书。但如再次发现同类非法营运行为,交通运输部门将依照《山东省道路运输条例》相关规定,每车每次将给予5000元至30000元的处罚。

泳池对泳者无强制检查措施

保证水质多数靠提醒,卫生部门建议强制泳者入池前淋浴

本报济宁6月20日讯(记者 马辉)炎炎夏日,尤其是到了周末,到游泳池避暑降温成了很多市民的首选,然而,由于是皮肤直接跟水质接触,游泳池也成了某些传染性疾病的“温床”。20日,记者走访济宁城区的一些游泳场所看到,多数游泳池均对一些不宜入池游泳的人群做了提醒,但并没有相关的强制措施。

20日,记者在济宁游泳馆看到,一块公示牌对该泳池每天的自检结果进行着公示,市民从前台买完票后可直接进入更衣室,并没有工作人员对健康状况进行检查。据这里的工作人员介绍,为了保证泳池的水质,他们强制要求游

泳者下池前必须进行淋浴冲洗,通过浸脚池,并佩戴泳帽进行游泳。“这样可在一定程度上保证水质清洁。”该工作人员表示,因为没有相关要求和规定,为了保持泳池水质,他们只能进行提醒,并尽可能地采取一些保障措施,但是并没有很好的办法去检查游泳者的健康状况。

随后,记者又走访了城区内另外两家泳池发现,入口处的提示牌上均明确标明:患有肝炎、沙眼、急性结膜炎、中耳炎、皮肤病等不适宜游泳的人群禁止入池,并且入池前必须要经过淋浴和浸脚池。但是执行情况怎么样呢?在其中一家泳池,不少游泳者在入池之前并没有进行淋浴,多

是游泳完之后才进行淋浴。在沐浴室通往泳池的入口处,也没有工作人员对游泳者是否淋浴进行把关。

“游泳场馆对入泳池者的健康状况进行检查,根据《游泳场所卫生管理条例》及《游泳场所卫生规范》,并没有对此作出强制性要求。”济宁市卫生监督所卫监一科有关负责人介绍,但是,游泳池可以通过张贴禁泳标识,入池前强制淋浴等措施来避免水质污染。从近期抽检的结果来看,进大池游泳前未进行强制淋浴、馆内游泳的顾客偏多是细菌总数和大肠菌群超标的主要原因,两项卫生指标超标容易给顾客带来肠道性疾病和介水性疾病。